Fyzikální optika

1120

Světlo ze zdroje S se láme dvěma hranoly s malými lámavými úhly 

. Hranoly odchylují paprsky a vytvoří tak dva zdánlivě koherentní zdroje.

Určete vzdálenost dvou sousedních interferenčních proužků, je-li štěrbina vzdálena od dvojhranolu 0,3 m a vlnová délka použitého světla je
589 nm.

Index lomu použitého skla pro danou vlnovou délku je 1,612.
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1123

Na vrstvu oleje o tloušťce  

, která je na vodě, dopadá kolmo bílé světlo.

Která barva vyhasne a která bude nejsilněji odražena, je-li rychlost světla v oleji 

?
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1125

Stanovte, které vlnové délky se zruší při průchodu bílého světla skleněnou planparalelní destičkou o indexu lomu 1,5 a tloušťce  
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Světlo dopadá na destičku kolmo.
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1131

Na rovinnou skleněnou desku položíme ploskovypuklou čočku poloměru křivosti R, vypuklou stranou dolů. Dopadne-li na tato Newtonova skla monochromatický svazek paprsků, objeví se interferenční jev v podobě střídajících se světelných a tmavých světelných proužků.

Vysvětlete vznik tohoto jevu a nalezněte poloměry kružnic, podél kterých vznikají maxima světelné intenzity.
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1133

Určete délku monochromatického světla dopadajícího kolmo na Newtonova skla, pozorujeme-li ve světle odraženém a je-li při poloměru křivosti ploskovypuklé čočky 10 m průměr pátého tmavého kroužku 5 mm.
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1134

Prostor mezi Newtonovými skly je vyplněn vodou.

Vypočítejte, jaká bude vzdálenost mezi třetím a čtvrtým kroužkem, jestliže poloměr křivosti čočky je 1 m a kroužky pozorujeme v odraženém světle vlnové délky 600 nm.

Index lomu vody je 1,333.
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1145

Ohybová mřížka je osvětlena kolmo rovnoběžným svazkem bílého světla.

Určete, zda je možné, aby se některá barva ze spektra prvého řádu  překrývala s barvou druhého řádu.
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1147

Určete nejvyšší řád spektra, ve kterém je ještě možno pozorovat červenou čáru vlnové délky 700 nm pomocí optické mřížky, která má 300 vrypů na 1 mm.


[image: image9.wmf][

]

4


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

824h

Vypočítejte, jaká je mřížková konstanta 

- železa, jehož měrná hmotnost je 

; 

- železo krystalizuje v kubické soustavě s prostorově centrovanou mřížkou.
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